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PARECER 001/2018 – CEV – DISPÕE SOBRE OS RECURSOS IMPETRADOS 

CONTRA GABARITOS E QUESTÕES DAS PROVAS DO CONCURSO 

PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS EFETIVOS DO MUNICÍPIO 

DE MAURITI-CEARÁ 

 

 

A Comissão Executiva do Vestibular da Universidade Regional do Cariri – 

URCA, com fundamento no subitem 15.1, alínea “c”, do EDITAL nº. 001/2018-PMM, 

torna público o julgamento dos recursos. 

 

 

PORTUGUÊS - NÍVEL SUPERIOR MAGISTÉRIO COMUM A TODOS OS 

CARGOS – QUESTÕES DE 1 A 10 

 

QUESTÃO 01 

ID DO RECURSO: 3591; 3542; 3543, 3706; 3731 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

A questão é de nível interpretativo e as palavras são utilizadas de modo figurativo. Ao 

dizer:  Um dos pulsos de qualquer literatura nacional está fundamentado justamente 

na capacidade de falar do próprio chão e de como homens e mulheres andaram, 

marcharam e caíram sobre ele, a crônica reitera o afirmado na opção D. 

 RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 02 

ID RECURSO: 3304; 3628 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

Em resposta ao recurso referente à questão em foco, o fragmento: Apesar de ser 

contado por um narrador onisciente, o uso impecável e invisível do discurso indireto 

livre provoca o efeito de uma polifonia sofisticada.(grifo nosso) responde sem 

nenhuma dúvida o que se pede na questão. RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 02 

ID RECURSO: 3628, 3832 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

No que se refere ao recurso referente à questão em foco, temos: 

Sob a ótica da cronista, é característica de Vidas Secas, exceto: 

A. A possibilidade de várias vozes no texto; 

B. Voz narrativa que tudo sabe; 

C. O narrador sempre permite a fala da personagem; 

D. Experimentos com a linguagem; 

E. Presença de muita prosa poética. 

O requerente fala de um erro de na elaboração do enunciado, fato 

improcedente, quanto a opção correta, temos o fragmento: Apesar de ser 

contado por um narrador onisciente, o uso impecável e invisível do discurso 

indireto livre provoca o efeito de uma polifonia sofisticada.(grifo nosso) 
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responde sem nenhuma dúvida o que se pede na questão. RECURSO 

NEGADO 

 

QUESTÃO 03 

ID DO RECURSO: 3587; 3590, 3587; 3590 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

A licença poética ocorre com o desvio da norma padrão, não há elemento remissivo – 

estes se caracterizam em pronomes, sinônimos... e não são recurso de estilo. Essa 

especificidade de concordância ideológica, o caso aqui em foco é específico da silepse. 

RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 04 

ID DO RECURSO: 3523 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

Esta comissão esclerece: 

CONTEÚDOS COMUM PARA NÍVEL SUPERIOR LÍNGUA PORTUGUESA: 

Ortografia (escrita correta das palavras). Significado das palavras – Sinônimos, 

Antônimos, Parônimos, Homônimos. Divisão Silábica. Pontuação. Acentuação 

Gráfica. Morfologia. Interpretação e compreensão de Texto. Emprego dos Pronomes. 

Sintaxe: período simples e período composto. Regência nominal e verbal. 

Concordância nominal e verbal. (grifo nosso) 

(http://cev.urca.br/cev/concursos/mauriti/pdf/Edital_com_anexos_MAURITI.pdf) 

RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 04 

ID DO RECURSO: 3722 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

Em resposta ao recurso em questão essa comissão esclarece que na expressão: Os 

homens e mulheres do Nordeste foram protagonistas de mais outras tantas obras dos 

contemporâneos de Graciliano Ramos. O termo em destaque completa o sentido da 

palavra “protagonista”, informamos ainda que o verbo foram não é bitransitivo. 

 RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 05 

ID DO RECURSO: 3373; 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

O pronome possessivo funciona como um adjunto nominal – RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 05 

ID DO RECURSO: 3525;  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

Esta comissão esclerece: 

CONTEÚDOS COMUM PARA NÍVEL SUPERIOR LÍNGUA PORTUGUESA: 

Ortografia (escrita correta das palavras). Significado das palavras – Sinônimos, 

Antônimos, Parônimos, Homônimos. Divisão Silábica. Pontuação. Acentuação 

Gráfica. Morfologia. Interpretação e compreensão de Texto. Emprego dos Pronomes. 
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Sintaxe: período simples e período composto. Regência nominal e verbal. 

Concordância nominal e verbal. (grifo nosso) 

(http://cev.urca.br/cev/concursos/mauriti/pdf/Edital_com_anexos_MAURITI.pdf) 

Esclarece ainda essa comissão que o pronome possessivo em destaque é um pronome 

adjetivo com função de adjunto adnominal. 

RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 10 

ID DO RECURSO: 4019, 3982, 3731, 3834, 3719 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

O erro da questão está exatamente na ausência da vírgula, pois a regra diz que o 

vocativo deve ser separado da oração. No que se refere à opção C, informamos que se 

trata de uma conjunção. RECURSO NEGADO 

 

CONHECIMENTOS GERAIS - NÍVEL SUPERIOR MAGISTÉRIO COMUM A 

TODOS OS CARGOS – QUESTÕES DE 11 A 20 

 

QUESTÃO: 11 

ID DO RECURSO: 3531  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE. É uma questão interpretativa em que se apresentam termos de 

análise onde não resta dúvida quanto à expressão “dura repressão” que não pode 

significar somente violência ou truculência. Ainda nesse sentido, são inúmeros os 

relatos dos meios de comunicação que fazem referências aos procedimentos de uso de 

forças do Estado frente ao movimento. Não se pode considerar somente o discurso do 

representante do Executivo. 

  

QUESTÃO: 11 

ID DO RECURSO: 3544  

RESULTADO: ACEITO 

Procedente: argumento procede com base na argumentação jurídica CF/ 1988, no se 

ART. 5, LVII. QUESTÃO NULA 

 

QUESTÃO: 13 

ID DO RECURSO: 3568 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE: a opção em apreço apresenta nomes de cidades, não de Estados, 

sendo assim a exceção. 

 

QUESTÃO: 14 

ID DO RECURSO: 3701 

RESULTADO:  RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE: a opção em pauta não se refere a que TODO o Geoparque fique 

nas divisas de estados. Quanto ao tema dos municípios a expressão seria dos limites 

dos mesmos, o que não procede em nenhum momento do enunciado da questão nem 

tampouco da opção questionada. 
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QUESTÃO: 15 

ID DO RECURSO: 3986 

RESULTADO:  RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE: O anunciado da questão trata somente do tema de quais os 

municípios que compõem a Região Metropolitana do Cariri. 

 

QUESTÃO: 17 

ID DO RECURSO: 3531, 3620, 4014, 3531,  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE: O anunciado da questão apresenta uma situação de interpretação 

do texto onde em 1870 o Brasil estava em fase final de Império. Quanto ao tema o 

mesmo é relacionado no item “Aspectos sobre o município de Mauriti”, pois a história 

constitui um dos principais aspectos de um lugar.  

 

QUESTÃO: 17 

ID DO RECURSO: 3870, 3347, 3608, 3462, 3570, 3831, 3456, 3310, 3771, 3649, 

3674, 3685, 3924, 3817, 3453, 3871, 3897, 3327, 3892, 3438, 3505, 3419, 3541, 3961, 

3831, 3489, 3894, 4064, 4018,3689, 3904,  

RESULTADO:  ACEITO 

PROCEDENTE: O anunciado da questão coloca em duas partes os elementos 

fundadores e a palavra fundação que atende ao argumento apresentado no recurso. 

QUESTÃO NULA 

 

QUESTÃO: 20 

ID DO RECURSO: 3701 

RESULTADO:  RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE: A presença e o uso de motores que geravam energia de forma 

rudimentar e sem constância, portanto de forma irregular em municípios não implicava 

que os mesmos estavam no processo de eletrificação. Esse processo com forma de 

abastecimento de energia regular, sem interrupções e atendendo todo o município, não 

somente a sua sede, somente passaria a ocorrer mais tardiamente no município em 

apreço. 

 

 

DIDÁTICA - NÍVEL SUPERIOR MAGISTÉRIO COMUM A TODOS OS 

CARGOS – QUESTÕES DE 21 A 25 

 

QUESTÃO: 21 

ID DO RECURSO: 3288, 3299 

RESULTADO:  RECURSO NÃO ACEITO 

De fato está repetida mas é a alternativa incorreta. Portanto não cabe anulação 

 

QUESTÃO: 25 

ID DO RECURSO: 3744 

RESULTADO:  RECURSO NÃO ACEITO 
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A alternativa correta é a letra B é uma prática política tanto no campo social como 

educacional de proteção ao direito da criança e do adolescente por educação. O item E  

(enaltecer a discriminação) não condiz com a construção de uma escola não 

excludente. 

 

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA - QUESTÕES DE 26 A 50 

 

QUESTÃO: 25 

ID DOS RECURSOS: 3606, 3744, 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

A questão apresenta somente uma alternativa correta 

 

QUESTÃO: 27 

ID DOS RECURSOS: 3550, 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

As alternativas “D” e “E” estão incorretas. QUESTÃO NULA 

 

QUESTÃO: 28 

ID DOS RECURSOS: 3606, 3429 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

A alternativa ’D’ apresenta apenas habilidades motoras fundamentais 

 

QUESTÃO: 30 

ID DOS RECURSOS: 3548, 3982 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

As alternativas A, B e C estão corretas, logo a alternativa “E” não corresponde a 

resposta correta. 

 

QUESTÃO: 31 

ID DOS RECURSOS: 3739, 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

Visto que todas as questões são corretas a opção ‘E’ é a correta 

 

QUESTÃO: 35 

ID DOS RECURSOS: 3432 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

O estágio inicial apresenta padrões exagerados ou inibidos 

 

QUESTÃO: 36 

ID DOS RECURSOS: 3560 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

A definição da letra “C” é a correta. As outras opções apresentam definições de outras 

variáveis 

 

QUESTÃO: 37 

ID DOS RECURSOS: 3562 
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RESULTADO: RECURSO ACEITO 

QUESTÃO NULA 

 

QUESTÃO: 38 

ID DOS RECURSOS: 3571 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

QUESTÃO NULA 

 

QUESTÃO: 41 

ID DOS RECURSOS: 3766, 3598, 3753, 3371, 3604, 3295, 3709, 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

QUESTÃO NULA 

 

QUESTÃO: 42 

ID DOS RECURSOS: 3569, 3982 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

O conceito atual de maturação física é mais amplo e abrange a capacidade neural. 

 

QUESTÃO: 45 

ID DOS RECURSOS: 3435 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

As abordagens são corretas filosóficas, as metodologias de ensino são mais 

específicos. 

 

QUESTÃO: 47 

ID DOS RECURSOS: 3569 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

A questão se refere à definição do termo aprendizagem motora 

 

QUESTÃO: 48 

ID DOS RECURSOS: 3573, 3777 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

O fixo, por característica, apresenta melhores condições técnicas e táticas para ações 

de defesa. 

 

QUESTÃO: 50 

ID DOS RECURSOS: 3629 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

O gabarito apresenta como resposta correta a letra “D” 

 

PROFESSOR DE GEOGRAFIA - QUESTÕES DE 26 A 50 

 

QUESTÃO 36 

ID DOS RECURSOS: 3592;  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  
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IMPROCEDENTE. A imagem retrata o esquema entre rede urbana tradicional e rede 

urbana no período atual, no período atual elas não se relaciona mais hierarquicamente 

da maior para menor devido as inovações técnicas na rede de transporte e da 

informação. As linhas que ligam as cidades na imagem representa essa interpretação. 

O candidato ao constatar que a imagem não estava legível como o mesmo alega 

deveria ter solicitado a substituição do caderno conforme consta nas instruções da capa 

do referido caderno de provas. 

 

PROFESSOR DE PORTUGUÊS - QUESTÕES DE 26 A 50 

 

QUESTÃO 26 

ID DOS RECURSOS: 3948;  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

Em resposta ao recurso interposto essa comissão esclarece que a conexão do texto 

existe através de aspectos temporais, sequencialidade lógica e pragmatismo. Não se 

pode dizer que o texto é desconexo. RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 28 

ID DOS RECURSOS: 3546  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

Em resposta ao recurso referente à questão 28, trechos, como o fragmento a seguir 

demonstram a falta de empatia, amizade entre pobres e ricos. RECURSO NEGADO 

Mundo maligno, misturando mendigos maltratados, menores metralhados, militares 

mandões, meretrizes, marafonas, mocinhas, meras meninas, mariposas mortificando-

se moralmente, modestas moças maculadas, mercenárias mulheres marcadas.  

Mundo medíocre. Milionários montam mansões magníficas: melhor mármore, mobília 

mirabolante, máxima megalomania, mordomo, Mercedes, motorista, mãos… 

Magnatas manobrando milhões, mas maioria morre minguando. Moradia meia-água, 

menos, marquise. 

 

QUESTÃO 37 

ID DOS RECURSOS: 3911;  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

Em resposta ao recurso interposto, esta comissão afirma que o termo destacado 

estabelece relação ao termo governo, sendo um adjunto adnominal. RECURSO 

NEGADO. 

 

QUESTÃO 38  

ID DOS RECURSOS: 3756; 3903; 3553;  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

Em resposta ao recurso interposto, esta comissão esclarece: as opções A, B C e D 

apresentam características inusitadas em que o uso de palavras fora do lugar cria 

imagens que potencializam o que é dito: NEOLIBERALISMO BAILAR; PEC95 

ALVEJAR; MUSEU AGONIZAR; EDUCAÇÃO E CULTURA AGONIZANDO. Já 

na letra D, o vocábulo “morfologia” é usado no sentido dicionarizado. RECURSO 

NEGADO 
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QUESTÃO 42  

ID DOS RECURSOS:  3760; 3806; 3554;  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

O enunciado da questão é claro:  Marque a opção correta quanto ao uso da regência 

nominal: acarretando que seja observado a regência dos nomes, ou seja, a utilização 

das preposições. RECURSO NEGADO 

 

QUESTÃO 43 

ID DOS RECURSOS: 3919;  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO  

A contextualização da questão se encontra nas opções expostas. 

RECURSO NEGADO 

 

 

PROFESSOR DE INGLÊS - QUESTÕES DE 26 A 50 

 

QUESTÃO: 31  

ID DO RECURSO: 3298; 3651 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. A resposta correta é a letra A. (Alterar o gabarito) 

 

QUESTÃO: 35  

ID DO RECURSO: 3299.  

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE. A gravura da questão 35 está com qualidade de impressão boa, 

não impedindo, portanto, a compreensão do texto nela contida. 

 

QUESTÕES: 36, 37, 38, 39 E 40 

ID DO RECURSO: 3286; 3458; 3299; 3602; 3319; 3323; 3648 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. Para resolução das questões os candidatos precisariam ter recebido as 

gravuras do Texto 13, na página 13, bem legíveis. Como houve problema de 

impressão e as gravuras não saíram com boa qualidade, as questões referentes a este 

texto devem ser anuladas. QUESTÕES NULAS 

 

QUESTÃO: 42 

ID DO RECURSO: 3639 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE.  A resposta correta é a letra A considerando que a afirmação de 

que “adolescentes têm seu estilos próprios de aprender” equivale a afirmação de que 

“adolescentes têm um estilo único/próprio de aprender”. 

 

QUESTÕES: 49  

ID DO RECURSO: 3359; 3634 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. A resposta correta é a letra C. (Alterar o gabarito) 
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PROFESSOR DE MATEMÁTICA - QUESTÕES DE 26 A 50 

 

QUESTÃO: 29 

ID DO RECURSO: 3349, 3519, 3926 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. Na figura faltou o ponto P, crucial para a solução da mesma. Portanto 

a questão deve ser ANULADA. 

 

QUESTÃO: 31 

ID DO RECURSO: 4023 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO. 

IMPROCEDENTE. Ao calcular o valor de 𝑓(𝑥) encontramos 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 + 4, o 

que nos dá o valor 3.  

 

QUESTÃO: 32 

ID DO RECURSO: 3300 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. A solução apresentada está correta. O gabarito deve ser corrigido, 

tendo como opção correta a alternativa A. 

 

QUESTÃO: 36 

ID DO RECURSO: 3593 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. Embora a solução apresentada pelo candidato não seja a solução 

correta, não uma opção que seja a resposta correta do problema. Logo, a mesma deve 

ser ANULADA. 

 

QUESTÃO: 37 

ID DO RECURSO: 4030 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE. O candidato contou duas vezes o produto 1x360. 

 

QUESTÃO: 38 

ID DO RECURSO: 3597 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO. 

IMPROCEDENTE. A questão traz a figura. O ângulo em questão está bem claro na 

figura e, deve ser calculado pelo candidato. 

 

QUESTÃO: 44 

ID DO RECURSO: 3399 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. Não há alternativas que contenham a resposta da questão. A mesma 

deve ser ANULADA. 

 

QUESTÃO: 45 

ID DO RECURSO: 3761, 3764, 3303 
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RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO. 

IMPROCEDENTE. A questão não trata do Teorema de Bézout, embora o mesmo seja 

um resultado básico sobre o MDC. É possível resolver a questão sem utilizar o 

Teorema, basta utilizar as propriedades de divisibilidade. Como o MDC é um número 

positivo, e a é inteiro, podendo ser negativo, então o MDC(a,a)=|a|, e não a, como 

está na alternativa B. 

 

QUESTÃO: 46 

ID DO RECURSO: 3383, 3305, 3931, 4072 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. Há várias alternativas iguais nas opções. O que não pode acontecer, 

conforme edital. Logo, a questão deve ser ANULADA. 

 

QUESTÃO: 47 

ID DO RECURSO: 3380, 3308 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. As soluções apresentadas estão corretas. Não há alternativa que 

contenha a resposta. Logo, a questão deve ser  ANULADA. 

 

QUESTÃO: 49 

ID DO RECURSO: 3735, 4037 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO. 

IMPROCEDENTE. A questão fala de 8 sapatos, se fosse “pares de sapatos” estaria 

explicito na questão. A pessoa não usa ao mesmo tempo um calça e uma saia, logo 

deve-se contar as combinações da saia com as outras roupas e, a calça com as outras 

roupas. Somando assim, 256 possibilidades. 

 

 

PROFESSOR DE PEDAGOGIA - QUESTÕES DE 26 A 50 

 

QUESTÃO: 42 

ID DO RECURSO: 3491; 3457 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

Nada tão complexo, o cálculo é simples. 12 caixas de livros igual a 288 revistas. Ao 

dividir 288 por 12 teremos 24 revistas. Assim, foram colocadas 08 caixas de livros, 

vezes 24 totalizando 192. Portanto a questão pede quantas revistas ainda pode ser 

carregada. Se a princípio poderia carregar 288 e agora ficaram 192 então ainda podem 

ser carregadas 96 revistas. 

  

QUESTÃO: 48 

ID DO RECURSO: 3624 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

De acordo com a NORMA CULTA a ÚNICA alternativa correta é a letra A. 

 

QUESTÃO: 49 

ID DO RECURSO: 3493 
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RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

De acordo com a NORMA CULTA a alternativa C é  a única alternativa que está 

PONTUADA corretamente. 
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